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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 1 

PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO 2 

JEQUITINHONHA E MUCURI ************************************************ 3 

Às quatorze horas do vigésimo quarto dia do mês de setembro de dois mil e vinte, reuniram-se 4 

por webconferência na plataforma Google Meet, sob a presidência do Prof. Ronaldo Luis 5 

Thomasini, Pró-reitor de Pesquisa e Pós-graduação, o Conselho de Pesquisa e Pós-graduação. 6 

Estiveram presentes os conselheiros: Thábata Coaglio Lucas (Diretora de Pesquisa), Ricardo 7 

Andrade Barata (Diretor de Pós-graduação), Alexandre Soares dos Santos (PPGBiocomb), Ana 8 

Cristina Lage (PPGCH), Débora Fernandes de Melo Vitorino (representante dos cursos lato 9 

sensu), Diogo Neves Pereira (PPGEnSa), Aline Weber Sulzbacher (PPGER),   Marcos 10 

Alvarenga Soares (PPGPV), Marco Fabrício Dias Peixoto (PPGCS) ,Geraldo Wellington 11 

Rocha Fernandes (PPGECMat), Henrique Aparecido Loures (PPGQui), Leonardo Guimarães 12 

Lessa (PPGBA), Vinícius  Cunha Oliveira (PPGReab),  Luciana Neri Nobre (PPGCN), Lucas 13 

Lima Verardo (PPGZoo), Franciele Pelissari Molina (PPGCTA), Silvia Regina Paes 14 

(PPGSaSA), Reynaldo Campos Santana (PPGCFlor), Rúbia Ribeiro Viana (PPGGeo), Ivana 15 

Carneiro Almeida (PPGAP), Sandro Luiz Barbosa dos Santos (PPGCFarm), Sílvia Swan 16 

Canoas (PROFMAT), Alexandre Sylvio Vieira da Costa (PPGTAS, Mauro Lúcio Franco 17 

(NITEC) e Alex Sander Dias Machado (CICT), Sandro Vinícius Sales dos Santos (PPGEd), 18 

Márcio César Pereira (PMPGQui) e Thiago Araújo Campos(representante discente). Não 19 

justificaram suas ausências os conselheiros: Mara Lúcia Ramalho (DEAD), Saulo Moreira 20 

Falci ( PPGOdonto) e Elizabethe Adriana Esteves (PMPGCF). Ordem do dia: Com a palavra, o 21 

presidente Prof. Thomasini cumprimentou a todos e informou que a convocação para a reunião 22 

foi feita para apresentação  da situação orçamentária da PRPPG, principalmente após os várias 23 

e-mails recebidos solicitando um posicionamento da PRPPG quanto às bolsas para alunos de 24 

mestrado e doutorado. Prof. Ronaldo apresentou o processo 23086.002626/2020-13 no qual 25 

estão relacionados todos os documentos referentes ao recurso  de custeio da PRPPG. Afirmou 26 

que embora o valor orçamentário solicitado pela gestão anterior tivesse sido maior, o que 27 

realmente foi descentralizado para a pró-reitoria foi um valor  menor, e somente a primeira 28 

parcela já estava disponível para execução.  Prof. Ronaldo apresentou o panorama geral aos 29 

presentes, detendo-se ao valor do  recurso destinado à rubrica de bolsas que foi de 30 

R$893.500,00, sendo que desse recurso, R$42.900,00 seria para o PROAPP e R$33.000,00 31 

para o PAP. Até o momento foi executado R$708.500,00 e há um saldo disponível de 32 

185.000,00 (sendo que nesse valor estão inclusos os valores dos programas de apoio a discentes 33 

e servidores e para a publicação de artigos.) Os valores que faltam estavam aguardando a 34 

suplementação a ser enviada pelo governo federal. Prof. Ronaldo complementou que quando 35 

surgiram os questionamentos iniciais quanto ao pagamento das bolsas, Prof. Ricardo, que 36 

estava como  pró-reitor eventual procurou à reitoria e essa informou que o valor suplementar 37 

ainda não tinha chegado e isso foi divulgado. Nesta semana, em reunião com Prof. Janir, Prof. 38 

Ronaldo e  Prof. Ricardo foram informados que a suplementação já foi enviada pelo MEC e 39 

eles estão aguardando a descentralização para a continuidade do pagamento das bolsas até o 40 

fim do ano.  Prof. Vinícius afirmou que na contramão dessa falta de recursos para custeio das 41 

bolsas, os programas estão tendo dificuldades de gastar o recurso de custeio que a eles foi 42 

descentralizado. Prof. Ronaldo afirmou que eu, secretária da reunião e servidora da Assessoria 43 
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da PRPPG iria explicar a dificuldade de alteração de rubricas. Informei aos presentes que de 44 

acordo com as informações da PROPLAN em reunião realizada com a PROAD foi explicado 45 

pelo Diretor de Orçamento que o recurso de custeio vem uma parte para bolsas já determinado 46 

pela reitoria, e a outra para a manutenção do programa, que não era possível a alteração entre as 47 

rubricas. Prof. Aline trouxe para discussão do conselho a  negativa de prorrogação das bolsas 48 

pela reitoria. Prof. Ronaldo afirmou que em conversas com Prof. Janir ele afirmou que a 49 

UFVJM não têm recursos para prorrogação de bolsas como fizeram as agências de fomento. 50 

Informou que prof. Janir já se colocou à disposição para explicar ao conselho a impossibilidade 51 

de prorrogação do pagamento das bolsas. Prof.ª Aline afirmou que os coordenadores tem que 52 

dar visibilidade aos discentes, e por isso a insistência dela, pois para ela não estava claro a 53 

impossibilidade do programa prorrogar a bolsa de um discente que ainda não defendeu. Prof. 54 

Sandro Vinícius corroborou com os argumentos de Prof. Aline e afirmou que infelizmente a 55 

universidade não vê ainda a pós-graduação como lugar de excelência. Para ele, a universidade 56 

tem que ter compromisso com o conhecimento. Prof. Ronaldo afirmou que em contato com 57 

outras universidades, vê que os problemas são iguais, contingenciamento de recurso, Iniciação 58 

Científica desvalorizada, programas em queda na avaliação da CAPES. Prof. Geraldo 59 

colaborou com a discussão afirmando que ele tem refletido sobre as dificuldades pelas quais a 60 

pós-graduação está passando: programa sem secretárias, processos muito burocráticos, falta de 61 

recursos. E questionou ao pró-reitor “o que a PRPPG pode fazer para os programas.” Prof. 62 

Ronaldo se solidarizou com as declarações de Prof. Geraldo. Prof. Alex  afirmou que a ciência 63 

no país está sendo tratada com cortes,  menos aporte às pesquisas e ele vê que no futuro a 64 

possibilidade é a iniciativa privada, para ele é dever da PRPGP e reitoria buscar parcerias 65 

externas. Prof. Ronaldo afirmou que apoia aos programas que busca parcerias para sobreviver. 66 

Profª. Ivana pediu a palavra e  questionou sobre o Programa de Apoio à Publicações - PAP que 67 

a gestão anterior apresentou e que não seguiu e que os coordenadores não foram comunicados 68 

dos desfechos e trouxe ao conhecimento dos presentes que ela tentou fazer um convênio com a 69 

Prefeitura Municipal e TO e Câmara de Vereadores e que infelizmente, apesar desse tipo de 70 

convênio já ter sido aprovado, a PGF recomendou o não prosseguimento do mesmo. Prof.ª 71 

Ivana pediu para ponderar os pareceres e que todos precisam do apoio do pró-reitor para 72 

fortalecimento da pós-graduação na UFVJM. Continuando a reunião prof. Ronaldo pediu para 73 

que eu explicasse aos presentes a necessidade de se executar o recurso do PROAP,  2ª parcela . 74 

Fiz a explanação sobre os recursos, sobre os problemas com os programas que não 75 

conseguiram instruir os processos da primeira parcela, a necessidade de cumprimento do 76 

cronograma e a impossibilidade de neste momento alterar as rubricas que ainda não foram 77 

executadas.  Prof. Aline para fechar a reunião elencou os pontos que saíram a partir das 78 

discussões entre os conselheiros, e o representante dos discentes, Thiago pediu que se 79 

publicasse uma nota com as informações repassadas na reunião. Prof. Ronaldo encerrou a 80 

reunião reafirmando que os tempos são de incerteza, e que provavelmente haverá 81 

consequências financeiras para os anos futuros. Nada mais havendo a tratar, Prof. Ronaldo 82 

agradeceu a presença de todos, momento em que declarou encerrada a sessão. Eu, Virgínia 83 

Geralda Batista, secretária do Conselho de Pesquisa e Pós-Graduação, lavrei a presente ata que 84 

vai devidamente assinada por mim e, se aprovada, será assinada pelo presidente deste conselho. 85 
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Este documento é obtido por meio eletrônico digital, disponível no sítio eletrônico da 86 

PRPPG/UFVJM. Qualquer rasura significa fraude. A ressalva é feita pelo secretário da reunião 87 

mediante apostila. Diamantina/MG, 07 de outubro de 88 

2020.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 89 


